

Сегодня в номере:

- НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ ЗИМОВКИ.
- В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ РАЙОНА.
- НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОИТЕЛЬСТВА КУЗБАССА.
- ГАЗОВАЯ СЛУЖБА РАЙОНА.

август - 43 год
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.

43 (5113)

СУББОТА,

10

апреля

1982 г.

Цена 2 коп.



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Пленум РК ВЛКСМ

О задачах комитетов комсомола по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физкультуры и спорта» шел разговор на очередном пленуме РК ВЛКСМ. С докладом выступил второй секретарь РК ВЛКСМ А. Портала. В прениях приняли участие секретарь комсомольской организации строительства Крапивинского гидроузла А. Викторов, член совета физкультуры Крапивинской средней школы З. Систерова, заместитель секретаря комитета комсомола совхоза «Борисовский» А. Рубанюк, секретарь комсомольской организации ДРСУ С. Субрилкина, руководитель детско-юношеской спортивной школы п. Зеленогорского В. Корнев, председатель райкома ДОСААФ Ю. Шиманов, помощник военного комиссара района А. Ворожицhev, член комитета комсомола Тарадановской средней школы Е. Фладунг, председатель районного спортомитета А. Телков. В заключение выступил первый секретарь РК КПСС Ю. И. Федяев.

По рассматриваемому вопросу принят постановление.

Подвели итоги

Смотр комсомольских организаций района проходил под девизом «Решения ХХVI съезда КПСС — в жизнь!». Подведены его итоги за первый квартал. По первой группе комсомольских организаций впереди комсомольская организация совхоза «Борисовский», на втором месте — строительства Крапивинского гидроузла, на третьем — совхоза «Тарадановский». По второй группе места распределились следующим образом: комсомольские организации ДРСУ, ЦРБ, районо.

НАШ КОРР.

Высокая награда

7 апреля в торжественной обстановке в зале райкома партии Крапивинской районной комсомольской организации вручено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ «За успехи в коммунистическом воспитании молодежи» по итогам смотра работы по выполнению решений ХХVI съезда КПСС за 1981 год.

Знамя по поручению ЦК ВЛКСМ вручил и выступил на

plenume второй секретарь ОК ВЛКСМ А. Бажакин. С ответным словом выступил первый секретарь Крапивинского РК ВЛКСМ С. Иткулов.

НАШ КОРР.

На снимке: (на переднем плане) секретари райкома комсомола В. Михеева, А. Портала, С. Иткулов со знаменем ЦК ВЛКСМ.

Фото В. Бастынцева.

Учеба специалистов

Ежегодно перед началом агрономических полевых работ в нашем районе проводится агрономическая учеба специалистов и руководителей среднего звена. В этот раз учеба началась 7 апреля выступлением приглашенных из Кемерова научных работников.

Много ценных практических советов было в лекции старшей научной сотрудницы Кемеровского научно-исследовательского института сельского хозяйства К. В. Каракаевой, в которой она рассказывала о прогрессивных методах консервирования кормов. П. И. Шотт, научный сотрудник этого же института, рассказал об агротехнике ярового рапса, кандидат сельскохозяйственных наук Н. Г. Бережнов, работающий в Кемеровском филиале Новосибирского сельхозинститута, дал подробную характеристику сельскохозяйственной технике, работающей на полях страны, и той, которая придет на поля в будущем.

На второй день учебы перед аудиторией такого же состава выступили главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома И. Н. Трофимов,

главный экономист управления В. А. Лизунов, начальник семенной инспекции Н. Т. Судюкова, главный инженер управления

сельского хозяйства Н. Ф. Устиненко, главный агроном совхоза «Крапивинский» В. К. Артамонов, главный агроном совхоза «Каменский» А. И. Ананьев, главный агроном совхоза «Ульгинский» А. Г. Черных, главный бухгалтер управления сельского хозяйства Д. К. Михайлов. Они рассказали о задачах по увеличению производства зерна и кормов в районе, изменениях в оплате труда, семеноводстве зерновых культур и многолетних трав, рациональном использовании техники, опытах выращивания силосных культур и производства травяной муки, о технологии выращивания семян люцерны, учете и отчетности в совхозах района. Об основных направлениях развития сельскохозяйственного производства в районе рассказал начальник управления сельского хозяйства райисполкома А. Д. Соснов.

Руководил агрономической учебой второй секретарь райкома партии А. Я. Медведев.

А. ШЕВНИН

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Совхоз «Мельковский», которому в нынешнем летом исполнится 50 лет, — одно из крупнейших хозяйств нашего района. В его общественном стаде насчитывается 3200 голов крупного рогатого скота, в том числе 1200 коров. Кроме того, коллектив первой фермы занимается свиноводством и имеет около 7500 свиней.

В минувшем году полеводы «Мельковского», как и все земледельцы района, попали в затруднительное положение. Засуха не позволила им создать надежную кормовую базу для животноводства. На зимовку было заготовлено лишь 3862 тонны кормовых единиц при потребности 10309 тонн, то есть запас составлял где-то около 40 процентов нормы.

С первого же дня зимнестойлового содержания скота, — рассказывает главный зоотехник совхоза В. М. Дайнек, — мы начали жесткую борьбу за экономичное и рациональное расходование каждого килограмма сена, соломы, силоса, концентратов. В это дело включились народные контролеры, цеховые профсоюзные организации, широко использовались все средства массовой пропаганды и агитации.

Такая организационно-массовая работа дала положительные результаты. Коллектив совхоза в первом квартале текущего года выполнил план продажи государству животноводческой продукции. За истекшие три месяца он реализовал 453 тонны молока и 280 тонн мяса.

Кроме мероприятий, принятых на зимовку, основой успеха, считает директор совхоза А. Н. Вертиков, является работа по улучшению племенных качеств скота, которая ведется с 1978 года. Для уточнения он приво-

дит наглядный пример: на сегодняшний день коллектив второй фермы, руководит которым участник Великой Отечественной войны кавалер орденов Трудового Красного Знамени, Дружбы народов И. К. Тузовский, получает 8,7 килограмма молока от фуражной коровы, на четвертой ферме — на три килограмма меньше. Причем, на второй ферме дела с кормами обстоят несколько хуже, чем на четвертой.

А причина столь разительно противоположных показателей заключается в том, что на второй ферме создано племенное ядро за счет высокопродуктивных нетелей, завезенных из совхоза «Мукошановский», и выращивания собственного скота, имеющего хорошие племенные качества.

Директор привел довольно-таки убедительный пример. Планомерная, целенаправленная работа по созданию племенного стада, которая ведется в совхозе «Мельковский» и которую нужно развернуть в других хозяйствах, позволит значительно увеличить производство молока в масштабах всего района. Но этот самый важнейший производственный резерв, к сожалению, до сих пор почти не используется полной мерой. Если бы в течение января-марта среднесуточный убой от коровы во всех хозяйствах был выше на 0,5—1,0 кг, то, наверняка, наш район выполнил бы квартальный план продажи молока государству. Но этого не случилось.

Безусловно, важнейшим рычагом повышения продуктивности дойного стада является кормовая база. Прошлым летом в совхозе «Каменский» заготовили для текущей зимовки 1526 тонн сена при плане 800. Заложили в траншеи 1000 тонн сенажа, выполнив план на 125 процентов. Витаминной травяной муки было произведено 1400 тонн при плане

300. Был выполнен план и по закладке силоса.

Надежная кормовая база позволила животноводам совхоза не только ритмично работать, но и обращать повседневное внимание на качество получаемой продукции. Совхоз за январь-март продал государству 160 тонн молока и 155 тонн мяса, тем самым выполнил квартальный план. Причем, все молоко реализовано первым сортом.

Сейчас в хозяйстве среднесуточный убой молока от фуражной коровы составляет 7,5 кг. Каждое животное в день получает по 9 кормовых единиц. Такой рацион кормления разработан до конца зимовки. Это позволяет, по расчетам главного экономиста совхоза В. Е. Муратова, наверняка выполнить план второго квартала по производству и продаже государству продукции животноводства, а конкретнее — реализовать 255 тонн молока и 75 тонн мяса.

В минувшем году труженики совхоза «Каменский» смогли собрать по 10,3 центнера зерна с каждого гектара, получить по 286 центнеров зеленої массы кукурузы на силос. В других же хозяйствах эти показатели выглядят намного скромнее. Но ведь они находились в одинаковых условиях, их поля также безжалостно иссушало солнце, как и в «Каменском». Видимо, дело здесь не в засухе. Судьба урожая во многом, если не в основном, зависит от уровня работы агрономической службы. И там, где будет качественно обработана и своевременно удобрена земля, где в срок и качественно будут уложены в почву добротные семена, где на высоком агротехническом уровне будет проведена предпосевная и послепосевная обработка пашни, лишь там можно получать высокие урожаи зерновых и кормовых культур, а в ко-

нечном итоге создавать прочную кормовую базу.

— За последние 10 лет мы не увеличили валовое производство молока, а наоборот, снизили продуктивность дойного стада, — говорит главный зоотехник районного управления сельского хозяйства И. А. Литвинов. — Если в 1971 году от фуражной коровы было получено по 2580 кг молока, то в прошлом — на 200 с лишним килограммов меньше. И основной причиной, отрицательно повлиявшей на продуктивность дойного стада, остается кормовая база.

Если в 1981 году каждому животному на сутки было заготовлено по 7 кормовых единиц, то в минувшем — на две единицы меньше.

Но мало создать кормовую базу, важно — как она используется. А используется она в районе далеко не лучшим образом. Сено, силос и солома сплошь и рядом в хозяйствах раздаются «на глазок», без веса. Концентраты скармливаются скоту в сухом виде, не запариваются, не дрожжуются. Такую картину можно увидеть в совхозах «Мунгатский» и «Ульгинский». (В этих хозяйствах, кстати, самая низкая продуктивность дойных гуртов). Из четырех кормоцехов, имеющихся в районе, они работают в совхозах «Крапивинский» и «Скарлюшинский». В «Банновском» термическую обработку проходят лишь силос и концентраты, сено же и солома раздаются скоту в первозданном виде. Бездействует кормоцех в совхозе «Борисовский».

Средства, материалы, оборудование для кормоцехов не являются острой проблемой, по мнению И. А. Литвинова. Найдется и рабочая сила. Руководителям

(Окончание на 2-й стр.).

**ХРОНИКА
ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ
Заключительный
семинар**

В районном комитете партии состоялся заключительный семинар в системе политучебы. Открыл его секретарь РК КПСС П. П. Платонов. Он ознакомил слушателей с программой семинара. О методике проведения итоговых занятий рассказала заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Н. Н. Вербичева, после чего прошли занятия по секциям. Перед собравшимися выступил заместитель заведующего Домом политпросвещения обкома КПСС Г. И. Ражев лекцией «Об использовании технических средств и наглядных пособий для улучшения качества проведения занятий». Об итогах финансово-производственной деятельности хозяйств района за 1981 и первый квартал текущего года рассказал начальник планового отдела производственного управления сельского хозяйства райисполкома В. А. Лизунов.

НАШ КОРР.

**Вклад
тарадановцев**

В бригаде животноводов В. В. Цеплита прошло рабочее собрание. На нем весь коллектив решил перечислить в фонд мира полуторасенный заработка. Такое же решение приняли все 207 работников животноводства совхоза. Их поддержали труженики РТМ, строй участка, детского сада, работники администрации и другие. Всего в фонд мира тарафонцы перечислят 3650 рублей.

Н. МЛДВЕДЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Тарафонский».

**Впереди
коммунисты**

В совхозе «Барачатский» прошло заседание парткома, на котором обсуждались итоги первого квартала и вклад коммунистов в выполнение стоящих перед хозяйством задач по производству продуктов животноводства. Отмечено, что наибольших успехов добился коллектив первой фермы, возглавляет который член парткома А. К. Альберт. Здесь планы квартала по производству мяса и молока перекрыты, и животноводы уверены, что свое обязательство: план года — к 65-й годовщине Октября — они выполнят.

Бригада по выращиванию молодняка крупного рогатого скота получила за квартал 528 г среднесуточного привеса при плане 337. Возглавляет ее партгруппа П. П. Серебров. Член партии телятица Н. В. Рекунова, выполнив план квартала, взяла сейчас повышенные обязательства. Ее примеру последовала молодая дюйка комсомолка Г. Горбунова. Она поставила целью находит от каждой коровы своей группы не менее 3000 кг молока за год.

В. ШМИДТ,
секретарь партийной
организации совхоза
«Барачатский».

Праздник танца

В поселке Яшкино состоялся конкурс-встреча коллектиvos бального танца Кемеровской об-

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И НАРОДНОГО СУДЬИ РАЙОННОГО НАРОДНОГО СУДА

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ОТ 8 АПРЕЛЯ 1982 ГОДА

В соответствии со ст. 16 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» и ст. 17, 18 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнком районного Совета народных депутатов решил:

для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов образовать на территории района 34 избирательных участка, общих по выборам в областной, районный, сельские и поселковые Советы народных депутатов и выборам народного судьи районного народного суда.

Избирательный участок №1

Центр — р. п. Зеленогорский, школа. В избирательный участок входят п. Зеленогорский, жилые дома бывшей д. Бартеновки и на створе.

Избирательный участок №2

Центр — р. п. Крапивинский, районный Дом культуры. В избирательный участок входят улицы Набережная, Юбилейная, Школьная, Совхозная, 50-летия Октября, Кирова, Калинина, 60-летия Октября, Садовая, Дачная, Рекордная, Гагарина.

Избирательный участок №3

Центр — р. п. Крапивинский, центр совхоза «Крапивинский». В избирательный участок входят улицы Советская, Заводская, Коперативная, Береговая, Островского, Энергетиков, Лесозаводская, Ломоносова.

Избирательный участок №4

Центр — р. п. Крапивинский, 8-летняя школа. В избирательный участок входят улицы Заречная, Пятаковича, Мунгатская, Шахтерская, 2-я Шахтерская, переулок Молодежный, д. Фомиха.

Избирательный участок №5

Центр — р. п. Крапивинский, школа. В избирательный участок входят п. Крапивинский, конторы дорожного ремонтостроительного управления. В избирательный участок входят улицы Геологов, Центральная, Летная, Тайонская, Имауская, Степная, Квартальная, Пушкина, Новая, Пролетарская, Больничная, Изыскателей, Подгорная, Мостовая, Весенняя, Лесная.

Избирательный участок №6

Центр — с. Баниово, школа. В избирательный участок входят с. Баниово и д. Березовоярка.

Избирательный участок №7

Центр — п. Михайловский, клуб. В избирательный участок входит п. Михайловский.

Избирательный участок №8

Центр — д. Ивановка, клуб. В избирательный участок входят д. Ивановка, Комаровка, Змеинка.

Избирательный участок №9

Центр — п. Красный Ключ, школа. В избирательный участок входит п. Красный Ключ.

Избирательный участок №10

Центр — д. Скарютино, клуб. В избирательный участок входит д. Скарютино.

Избирательный участок №11

Центр — с. Барачаты, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Барачаты.

Избирательный участок №12

Центр — д. Кабаново, клуб. В избирательный участок входит д. Кабаново.

Избирательный участок №13

Центр — с. Борисово, сельский Дом культуры. В избирательный участок входят с. Борисово и д. Максимово.

Избирательный участок №14

Центр — п. Зеленовский, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит п. Зеленовский.

сийский Дом культуры. В избирательный участок входит п. Зеленовский.

Избирательный участок №15

Центр — п. Плотниковский, клуб. В округ входит п. Плотниковский.

Избирательный участок №16

Центр — п. Каменный, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит п. Каменный.

Избирательный участок №17

Центр — с. Междугорное, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Междугорное.

Избирательный участок №18

Центр — с. Поперечное, сельский клуб. В избирательный участок входит с. Поперечное.

Избирательный участок №19

Центр — д. Плотниково, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит д. Плотниково.

Избирательный участок №20

Центр — с. Каменка, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Каменка.

Избирательный участок №21

Центр — с. Ключи. В избирательный участок входит с. Ключи.

Избирательный участок №22

Центр — с. Ажендарово, клуб. В избирательный участок входит с. Ажендарово.

Избирательный участок №23

Центр — с. Арсено, школа. В избирательный участок входит с. Арсено.

Избирательный участок №24

Центр — п. Переход, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит п. Переход.

рехляй.

Избирательный участок №25

Центр — д. Бердюгино, клуб. В избирательный участок входит д. Бердюгино.

Избирательный участок №26

Центр — п. Ленинка, клуб. В избирательный участок входит п. Ленинка.

Избирательный участок №27

Центр — с. Салтымаково, клуб. В избирательный участок входит с. Салтымаково, д. Боровушка, Красное Озеро, Лочиново.

Избирательный участок №28

Центр — п. Тайонский, клуб. В избирательный участок входит п. Тайонский.

Избирательный участок №29

Центр — п. Медвежка, клуб. В избирательный участок входит п. Медвежка.

Избирательный участок №30

Центр — с. Тараданово, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Тараданово и д. Долгополово.

Избирательный участок №31

Центр — п. Березовский, клуб. В избирательный участок входит п. Березовский.

Избирательный участок №32

Центр — с. Сарапки, клуб. В избирательный участок входит с. Сарапки.

Избирательный участок №33

Центр — д. Шевели, клуб. В избирательный участок входит д. Шевели.

Избирательный участок №34

Центр — д. Ново-Барачаты, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит д. Ново-Барачаты.

Зам. председателя райисполкома

Ю. ГОВОРОВ.

Секретарь исполнкома райсовета

А. КУЖЕВ.

● КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).
хозяйств не хватает одного — деловой предпринимчивости, разворотливости. Поэтому столь важное дело в животноводстве, как кормоприготовление, остается пока разговорами да проектами на бумаге. И это мероприятие до сих пор не включено в актив по вышения продуктивности дойного стада.

Немаловажную роль в увеличении производства молока играют механизация основных технологических процессов и создание надлежащих условий труда для животноводов. Во время нашей беседы И. А. Литвинов привел следующие факты. В минувшем году дюйки первой фермы совхоза «Крапивинский» получили по 3058 кг молока от каждой фуршной коровы, на второй — почти на 1000 килограммов меньше. Такая разница в удачах произошла потому, что на первой ферме работает кормоцех, раздача кормов животным механизирована, дойка ведется в молокопровод, для дюйков и скотников построена хороший бытовой блок, где они могут принять горячую пищу, отдохнуть. Ничего подобного нет на второй ферме. И вот при одинаковой кормовой базе, при наличии одной и той же породы коров отдача, как видим, неравнозначна.

Главный зоотехник совхоза «Мельковский» В. М. Дайняк также видит перспективу дальнейшего развития животноводства за счет механизации:

— Построив кормоцех, реконструировав животноводческие дворы, где можно будет смонтировать молокопроводы, поставив скот на круглогодичное стойловое содержание, мы тем самым

— Н. Одегова показали зрителям свое мастерство. Жюри по достоинству оценило выступление наших пар. Они вошли в число четырех коллективов, которые получили призы конкурса.

района будут завершать зимовку скота?

— Сложно, — отвечает В. М. Дайняк. — Во втором квартале наш совхоз должен продать государству 800 тонн молока. Этого можно добиться, если удач за три месяца составит 830 кг молока от коровы. Трудно с кормами. Но мы стараемся обойтись собственными ресурсами. Часть концентратов придется взять из свиноводческой отрасли и передать их крупному рогатому скоту. Иного выхода нет.

— Районное управление сельского хозяйства принимает все меры, чтобы благополучно завершить зимне-стойловый период, — говорит И. А. Литвинов. — Большая помощь нам оказывают областные организации. В частности, мы уже получили 4100 тонн концентратов. А всего из фондов государства для совхозов выделено 11 тысяч тонн этих кормов. Так что помочь весьма ощущимая. Кроме того, некоторые совхозы, например, «Унгинский», закупают грубые корма в Тяжинском районе, «Мунгатский» — в Чебулинском. Также мы произвели некоторое перераспределение кормов внутри района. Так, совхоз «Каменский» продал сено «Борисовскому», «Арсеновскому», «Березовскому» получили корма из Кемеровского ОПХ. При этом меры, предпринятые для других работ более двадцати тракторов. За весну колхоз экономит около ста тонн горючего.

— Опыт полеводов хозяйства, — сообщил заведующий отделом механизации Киргизского научно-производственного объединения по земледелию А. Нанаенко, — открыл дополнительные возможности интенсификации зерноводства в республике. Предложенная технология высева семян, по нашим расчетам, гораздо экономичнее и эффективнее, чем, например, сев с самолетом.

**А. СЕМЕНОВ,
корр**

На ударной комсомольской стройке Кузбасса

СЕГОДНЯШНИЙ ВЫПУСК — О ДЕЛАХ И ЛЮДЯХ
СТРОИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА №1

У участка много проблем

Строительный участок №1 управления «Кузбассгидроэнергострой», который возводит объекты жилого поселка гидроузла, с планом первого квартала не справился. Из 261 тысячи рублей собственными силами освоено 232 тыс. Это значит, что жители Зеленогорского не получили квартиры в новом 70-квартирном доме, не открыта столовая на 210 посадочных мест.

Стремление коллектива участка строить быстро и качественно постоянно сталкивается с трудностями, которые преодолеваются с большими потерями как времени, так и материальных ресурсов. Систематическая недопоставка столярных изделий и половой рейки, некомплектность

завоза железобетонных конструкций заставляют часто перебрасывать механизмы и людей с объекта на объект, занимать рабочих работой не по специальности.

Необходимо отметить низкое качество кирпича, поставляемого с заводов городов Кемерова и Ленинска-Кузнецкого. Большой процент битого кирпича, систематический недогруз его на заводе отрицательно сказывается на успехах и настроении первой хозрасчетной бригады С. Ганина, возглавляющей торговый центр. Деятельность, проявленная бригадой с первых дней ее работы, требует поддержки со стороны руководства стройки, заводов-поставщиков, повышение инициативы и технической смекалки.

ности всего коллектива участка. У строительного участка много проблем, решение которых зависит от коллектива. Это полное использование каждой рабочей минуты, эффективная эксплуатация механизмов и автотранспорта, повышение инициативы и технической смекалки.

Главным в работе коллектива являются бережное, хозяйственное отношение к материалам, экономия электроэнергии. Это позволяет не сидеть сложа руки в те трудные моменты, когда бывают срывы в снабжении.

Годовой план в объеме 1 млн. 298 тыс. рублей участок обязан выполнить. Каждый трудащийся должен помнить, что от его добросовестного отношения к порученному делу, от выполнения производственных заданий зависят успех и положительные экономические показатели работы участка.

В. ЮРКЕНЬ,
начальник строительного участка №1.

ПРИМЕР ВО ВСЕМ

Комсомольская организация строительного участка №1 пока единственная на строительстве, где два комсомольско-молодежных коллектива: бригада плотников имени 60-летия ВЛКСМ и созданная в этом году бригада каменщиков, которая борется за звание имени XIX съезда ВЛКСМ.

Как показывает практика, создание комсомольско-молодежных коллективов — действенная форма, помогающая активизировать участие молодежи, комсомольцев не только в сфере производства, но и в управлении, в общественной жизни. Итогом работы являются и готовая продукция, и коммунистическое отношение к труду, и нравственный климат коллектива.

Члены этих бригад находят время для занятий художественной самодеятельностью, принимают участие в рядах комсомольского оперативного отряда, «Комсомольского прожектора», активно участвуют в спортивной жизни поселка. Не удивительно, что команда участка №1 занимает призовое место в соревнованиях по различным видам спорта. Пример во всех делах показывают начальник участка В. А. Юркен, секретарь комсомольской организации В. Булдаков, секретарь партийной организации. Представителей участка часто можно увидеть на занятиях в спортивном зале, на секциях волейбола, туризма. Массовость участия — главное направление развития спорта, и в этом отношении участок является одним из передовых на строительстве.

В комсомольской организации участка 24 члена ВЛКСМ, что по сравнению с общей численностью работающих мало. В этом вопросе комитету комсомола еще предстоит работа. Секретарь комсомольской организации Владимир Булдаков, группомсорг бригад Владимира Худякова, Сергей Петров, Геннадий Сазонов — вот актив комсомола строительного участка №1. На них ориентируются новички, которые приходят в коллектив из рядов Советской Армии, со школьной скамьи. Как будет поставлена работа комсомольской организации в целом, такой будет и отдача молодых строителей.

Хочется верить, что авторитет комсомольцев, всей молодежи нашего строительства будет возрастать.

А. ВИКТОРОВ,
секретарь комитета комсомола строительства Краинского гидроузла.

Дайте бригаде необходимое

Комсомольско-молодежная бригада Сергея Ганина молодая. Ей всего 2 месяца. Создавая ее, мы ставили задачу быстро, качественно построить важный для зеленогорцев объект — магазин на 58 продавцов.

Первые шаги показали, что коллектив способен выполнять сложные задачи. Успешно выдержал он организационный период, провел подготовительные работы и в феврале же приступил к выполнению государственного плана. Вместо плановых 4 тыс. руб. бригада освоила 7 тыс.

Одновременно решался вопрос о переводе ее на бригадный под-

ряд. Определены физические объемы и капитальные вложения, сроки выполнения работ, поставки материалов. Убедившись в своих силах, коллектив Сергея Ганина в марте брал план 10 тыс. руб.

В течение месяца, как и положено, в хозрасчетной бригаде ведется учет-анализ рабочего времени, увязанный с поставкой материалов. И вот что он показал. Главные поставщики в этот период — УПП и отдел снабжения, обеспечивающие первый раствором, второй — кирпичом, — не всегда справлялись со своими обязанностями. За месяц бригада недополучила 28 куб. м рас-



Сергей Ганин, Владимир Михайев, Сергей Петров

твora и 50 тысяч штук кирпича. В последнюю декаду марта рабочие вынуждены были собирать кирпич по всей строительной площадке. Это лихорадило работу бригады, строители вынуждены были простаивать, выполнять другие работы. Всего за март потеряно 55 часов. Это для коллектива в 10 человек немало.

И все же бригада слово сдер-

жала. Она освоила 10 тыс. 100 рублей, несмотря на все неурядицы. А если бы ребята работали в полную силу?! Есть над чем подумать руководителям управления строительства. Обеспечьте бригаду всем необходимым — будет магазин в срок.

Б. ОДИНЦОВ,
мастер стройучастка №1.

ДОБРЫХ ВАМ ДЕЛ, ОДЕЛОЧНИКИ!

Более пяти месяцев ведутся отделочные работы в подвальном помещении 70-квартирного жилого дома. В чем причина такого длительного срока? В организации труда? В несвоевременной поставке строительного материала? Нет. Причиной всего стала бригадир, вернее бывший бригадир отделочников Антонина Тихоновна Горбачева.

По проекту подвал поделен на две части, одна из которых до прихода бригады была оштукатурена студентами. Вот с этой части начал свою работу коллектив А. Т. Горбачевой. Три месяца он занимался перетиркой стен, хотя эта работа не требует особых затрат времени. Но факт остается фактом.

Очень хорошо по этому поводу сказала Светлана Алексеевна Николаева, которая более 20 лет работает штукатуром-маляром: «Если мать не приучает детей к работе и не выполняет ее сама, то дети тоже не будут работать». Так было в бригаде. С

утра, не дав задания бригаде, не проведя никакой пятиминутки, А. Т. Горбачева уходила решать какие-то свои проблемные дела в управлении строительства «Кузбассгидроэнергострой», а бригада тем временем сидела без дела. Так проходили дни, недели без радостного ожидания чего-то. Бригада стала разваливаться, тем более что коллектив этот был собран со всех строительных объектов по одному-два человека. В основном, это изолировщицы, правда, с работой штукатуром-малярами они знакомы, потому что часто им приходилось ее выполнять. У них никогда не было определенного фронта работы, которую бы они могли начать с нуля и закончить, увидеть плоды своего труда. Члены бригады А. Т. Горбачевой всегда были на подхвате, т. е. ими «забивали» дырки, которые «прорывались» то в детском саду, то на каком-нибудь садочном объекте.

Обстановка в бригаде накалялась. Члены бригады хотели ра-

ботать, ждали указаний от бригадира. А та объясняла медленные темпы нежеланием бригады трудиться, прислушиваться к ее мнению и предлагала ее расформировать.

И распалась бы бригада, не вмешавшись в эту историю представители общественности, администрации управления. Состоялось собрание, которое сначала не прияло делового характера. Но когда членам бригады стало ясно, в чем их обвиняют, разговор пошел начистоту. Выяснилось, что на просьбы поделиться опытом у Горбачевой был один ответ: «Меня никто не учил, учились сами». Она четко поделила всех на «своих» и «чужих». Так называемых «чужих» не хотела брать туда, где будет работать сама.

Собрание было долгим и откровенным. Решили: освободить Горбачеву от бригадирства, бригаду оставить в том же составе. Бригадиром единогласно избрали Раису Ивановну Тафинцеву.

Двух месяцев хватило бригаде Тафинцевой, чтобы доказать, что она не какая-нибудь сборная, а настоящая — отделочники.

В свободное время, порой после трудового дня, Н. Д. Калинина, Л. А. Ковалева, С. А. Николаева, Р. И. Тафинцева делились опытом с остальными членами бригады, обучали их всем тонкостям отделочных работ. За два месяца коллектива сделал в несколько раз больше, чем за три месяца при А. Т. Горбачевой. Полностью оштукатурена вторая половина подвала, заделаны отверстия около канализационных и отопительных труб, подвал выложен облицовочной плиткой, загрунтованы стены, в трех комнатах сделаны мозаичные полы. В настоящее время бригада занимается мозаичной пола остальных комнат.

Бригада стала дружной, работоспособной. Правы члены коллектива, когда говорят, что на работу они идут теперь, как на праздник. Рабочий день начинают с беседы, в которой принимают участие все 14 человек, с поиском резервов для быстрейшего окончания работ.

Бригада Раисы Ивановны Тафинцевой живет, работает с большим трудовым подъемом. Хотется пожелать ей добрых дел во всем.

История с этой бригадой — хороший урок для партийной, профсоюзной организаций строительного участка №1. Они поняли, что не нужно ждать, пока разгорятся страсти, а вмешиваться сразу, устранять все, что мешает нормально работать. Если бы они оперативно разобрались сами во всем, то подполье в помещении 70-квартирного дома давно сияло чистотой отделанных комнат.

На снимке: бригада Р. И. Тафинцевой. Бригадир в верхнем ряду вправо справа.

Фото В. Евстигнеева.
Н. ЯКОВЛЕВА.



Ответственный за выпуск
Н. КУЗНЕЦОВА

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



Смоленская область. По уставившейся традиции в городе Гагарине — на родине первого космонавта планеты — состоялись «Дни космоса».

На предприятиях и стройках городах, в клубах и Домах культуры прошли тематические вечера и беседы по различным аспектам освоения космического пространства, о достижениях науки и техники.

В нынешнем году в гагаринских чтениях приняли участие летчики-космонавты СССР, дважды Герои Советского Союза Виктор Горбатко, Владимир Коваленок и Юрий Романенко. Они побывали у матери Юрия Гагарина — Анны Тимофеевны.

На снимках: Анна Тимофеевна Гагарина — мать первого космонавта Земли;

мемориальный дом-музей Ю. А. Гагарина в деревне Клушино Гагаринского района Смо-



ленской области. Здесь родился первый в мире летчик-космонавт;

летчики-космонавты СССР Владимир Коваленок (на переднем плане), Виктор Горбатко и

Юрий Романенко в музее Ю. А. Гагарина. Пояснения им дает заведующая музеем Тамара Филатова.

Фото Г. Калачьяна. (Фотохроника ТАСС).

Аттракционы на обочине

Впечатляющий аттракцион предлагают в эти дни жителям районного центра работники автотранспорта. Ареной его демонстрации стали улицы Мостовая и Кооперативная, где участники показывают по-настоящему незаурядное мастерство. Быстро, акробатическую ловкость и мгновенную реакцию демонстрируют пешеходы, скорость и меткость противопоставляют им водители большегрузных автомобилей.

Испуганно мечутся неопытная детвора и мамы с колясками, убеленные сединой старожилы. Ощетинившиеся заборы и бездонные траншеи по краям тротуаров преграждают им все пути для отступления. Торжествующие фыркают моторы, и поток грязи ровным слоем ложится на яркие краски весенних моделей, придавая им спокойно-держаные тона свежего чернозема. По пальто потерявших бдительность пеше-

ходов причудливыми узорами расплываются радужные пятна. Пока растерянный обладатель преображеного гардероба протирает глаза, водители демонстрируют трюки уже в другом месте.

Представление продолжается, и, судя по всему, наступило время дать скоростным гонкам по весенным улицам поселка, которые устраивают любители острых ощущений, соответствующую оценку и вознаграждение.

О. БОЧИН.

САМОЕ ДЕШЕВОЕ ТОПЛИВО

Газификация — дело выгодное и государству, и всему народу. Самое дешевое голубое топливо все больше входит в нашу жизнь, заменяя уголь и электрическую энергию. Природный газ из Тюмени пришел уже в Кемерово, Новокузнецк, Томск и ряд других районов. Всего в Кемеровской области газифицировано природным и сжиженным газом свыше 102 тысяч квартир. 1649 газифицированных квартир Крапивинского района — лишь небольшая доля в этом количестве.

Если в 1981 году Крапивинский участок подключил под газ запланированные 220 квартир, то в 1982 г. это предстоит сделать в 631 квартире. Резкое увеличение темпов газификации связано с недалеким расположением района от газонаполнительной станции г. Кемерова и небольшими затратами на доставку газа. Впервые в районе запланирована газификация 56 квартир р. п. Крапивинского от групповых емкостей. Это жилые дома №№ 3, 5, 7, 9 по ул. Юбилейной. Но заказчик — производственное управление ЖКХ — до настоящего времени не имеет проекта на групповые емкости, следовательно, их строительство в этом году не осуществляется. Остальные 575 квартир должны газифицироваться баллонными установками.

План первого квартала — 120 квартир — количественно выполнен. Из запланированных 100 квартир в Барачатах газифицировано 70, осталые 50 квартир газифицированы Крапивинским участком. Повторяется история прошлых лет. Но если газовый участок мог в прошлые годы выполнить планы газификации (220—250 квартир в год) за счет р. п. Крапивинского, то нынче это невозможно. План доводит областное управление сельского хозяйства, утверждается он исполнкомом областного Совета, и выполнение его обязательно. Поэтому настоятельно просим руководителей хозяйств отнести с должным вниманием к вопросам

газификации и снабжения населения газом, а исполнкомам местных Советов взять их под постоянный контроль.

Желающие приобрести газовую плиту в личную собственность должны подать через ответственных за газовые хозяйства заявление в Крапивинский газовый участок. Совхоз «Барачатский» подал адресные списки на установку газовых плит частным владельцам, но когда в хозяйство завезли плиты, все почему-то от них отказались. Видимо, не находятся на постоянную поставку газа в Барачаты. Пока у нас нет неудовлетворенных заявлений от населения уже газифицированных хозяйств.

Совсем плохо обстоит дело с газификацией в совхозах «Тардановский», «Березовский», Кемеровском ОПХ, где нет газовых служб, складов, техкабинетов. Но газифицированное жилье нужно безопасно эксплуатировать. Для этих целей газовые службы хозяйств укомплектовываются группой, состоящей из трех человек: ответственного, слесаря, водителя. Все они проходят обучение, получают удостоверения на право выполнения работ с газом, предотвращения и устранения возможных аварий.

В целях безаварийной работы газового оборудования ежегодно проводится его техническое обслуживание: замена смазки кранов, проверка их герметичности,

Интересно

НАКАЗАНИЕ ТУРИСТАМ

В одном из лыжных курортов американского штата Юта власти, обеспокоенные массовым загрязнением горных склонов туристами, распорядились изымать документы у нарушителей. Получить их обратно можно теперь только после того, как виновные наполнят стокилограммовый мешок мусором, оставленным другими туристами на живописных склонах гор.

НИКОТИН И ДЕТИ

Согласно недавно опубликованной статье в американском журнале «Сайенс ньюс» табачный дым сильно влияет на аппетит детей. В результате долгих наблюдений и исследований установлено, что никотин вызывает у детей во время еды ощущение тошноты. Когда рядом с ними курят непрерывно, как правило, вырабатывается устойчивое отвращение к еде — дети отказываются от пищи даже в том случае, если во время завтрака, обеда или ужина никто из взрослых не курит.

ЧЕМОДАНЫ С НЕБА

Многие крестьяне, занимавшиеся полевыми работами в области Эмилия-Романа (Италия), с ужасом наблюдали, как с неба вместо долгожданного дождя начали падать чемоданы. После многих консультаций власти сообщили, что причиной этого необычного явления был самолет DC-9, летевший из Милана в Палермо. Оказывается, дверь багажного отделения самолета открылась во время полета.

ОПАСНЫЙ ТРИОК

Недавно сотни парижан стали свидетелями необычного зрелища. На их глазах одномоторный самолет пролетел под Триумфальной аркой. Расстояние между опорами арки — 14,6 метра. Размах крыльев самолета — 10 метров. Даже неспециалисту ясно, какая ювелирная точность требовалась, чтобы проскочить под аркой. Представитель гражданской авиации Франции заявил, что проводится тщательное расследование этого опасного триюка, жертвой которого могли стать десятки людей. К тому же, как следует из заявления, существует категорический запрет полетов самолетов над Парижем на высоте менее 2000 метров.

На грядущих экранах

12 АПРЕЛЯ

1 программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Штрихи к портрету деловой женщины». 9.25 «Ошибка Тони Вендиса». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 11.30 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 К Дню космонавтики. 15.20 Играет квартет имени Д. Д. Шостаковича. 15.50 «Мамина школа». 16.20 «Веселые старцы». 17.05—17.20 Перерыв. 17.20 «Космос, время московское». Премьера научно-популярного телефильма. 18.30 «Созвездие Гагарина». Фильм-концерт. 18.45 «В каждом рисунке — солиде». 19.00 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». О работе по закреплению кадров на новгородском объединении «Аэот». 19.35 «Укрощение огня». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Укрощение огня». 2-я серия. 22.50—23.05 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 «Русская речь». 12.30 «Современная Ленинград». 10-й класс. 13.00 «Шахматная школа». Белая ладья. 13.35 Физика. 7-й класс. «Электричество в вашем доме». 14.05 «Знаешь ли ты закон?». 14.35 Поэзия В. Луговского. 15.15 АБВГДейка. 15.45 Новости. Перерыв. Кемерово. 19.00 «Пьяница — бой!». Лечиться так лечиться! 19.30 «Сибирское село сегодня». Документальный фильм. 19.45 «День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Спортивная неделя. 20.30 Поэт Валерий Миронов. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов. 22.15—23.00 Чемпионат Москвы по синхронному плаванию.

13 АПРЕЛЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Здравствуй, дельфин». 9.20 В гостях у сказки. «Медвежонок». 10.20 Песни композитора А. Новикова исполняет ансамбль песни и пляски Советской Армии. 11.25 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «В семье единой». Телефильм. 15.20 О. Судейменов. Пoэма «Земля, поклонись человеку». 15.55 Концерт индийских артистов. 16.25 «Роки труда». О воспитании у молодежи трудовых навыков. 17.10—17.25 Перерыв. 17.25 «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов Дворца пионеров г. Алма-Аты. 18.15 «Стадион для всех». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Человек. Земля. Вселенная». 19.45 «В поте лица своего». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.35—22.50 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 Французский язык. 12.30 География. 6-й класс. «Южная Азия, Индостан и Индогангская низменность». 13.00 А. П. Чехов, «Чайка». 13.45 «Жизнь науки». 14.15 «Ярослав Гашек. Страницы жизни и творчества». 15.00 Учащимся ПТУ. Астрономия. «Звезды». 15.30 «Экзамены металлурга Горюхова». Документальный фильм. 15.45 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.30 «Студенты». Рассказ о научном студенческом обществе КГУ. 19.10 Киножурнал. 19.20 «Что было бы, если...». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «День за днем». 20.30 Поэт дипломант международного конкурса К. Айвазян. Перерыв. 21.00 «Время». 21.35 «Рафферти». Многогранный художественный фильм. 1-я серия.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

Район профсоюза работников просвещения, коллектива Крапивинской средней школы выражают глубокое соболезнование Н. Г. Беловской по поводу смерти ее матери БУГРОВОЙ Александры Ивановны.

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственный секретарь 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем, радиоорганизатора 1-16, типографии 0-70, бухгалтера 1-02 2 зв.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 5925. Заказ 389.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.
Объем газеты 1 п. л.